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 اتخاذ القرار في حالة المخاطرة.: ثانيا

في ظلله هلللح لة للاجللم خذلاللر ر عللل لجت لب علل م تللا ا حدوثوللم را ي للم لة لل وا و للاج للا ي  لل   ه للا  عذل لل  

وجكن للمهم أ  ر عل لجت لب يث ف  لسللللللللللللل  ل و ومرع  فم لة  وا و اج ا ي  ا  ه ا  عذل   رع  فم جكه ب خه أو 

رن خلال لةخب م لجسابتم أو رن خلال لجدواناا لج ابيعوم ولجسجلاا لت يال ت وا كه تاجم رن تا ا لجطدوثم 

( جكه ب خه رن لجد ل ه Expected value  )EV، جلل  ا  ر عل لجت لب يث ي  أسللللللللللللل ذ  تسلللللللللللللا  لجتويم للم ذ ثم  

في تللاجللم مثاوم لج    أو أالق لجتوم في تللاجللم  لل نوللم لجك فللم أو لةخسللللللللللللللابم ، و اسلللللللللللللل  لجتويللم ويع للاب أع ا لجتوم 

 كيا خ ي: لس  ل و ومللم ذ ثم جكه 

لت يال تصلللللللللللللذل تاجم  X لجثا   للم ذ ع في تاجم لجطدوثم الأو ا = (𝐸𝑉s𝑛.) للاستتتتتتتتتتتتت  اتي يةالقيمة المتوقعة  -أ

لت يال تصذل تاجم لجطدوثم لجثانوم+.......................  Xلجطدوثم الأو ا + لجثا   للم ذ ع في تاجم لجطدوثم لجثانوم 

 (Nلت يال تصذل تاجم لجطدوثم  N Xلجثا   للم ذ ع في تاجم لجطدوثم 

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1  

 الاستثياب للم اسدم. لس  ل و ومفي أاناح رصفذ م لجثا   لةخاصم بأت  للمستثي ين لجلي خ غ  باخ واب  المثال الأول:    

  المثلى. الاس  اتي يةإجراء الحسابات وتحديد للمط ذ : 

 سوق منتعشة سوق جيدة سوق راكدة
 حالة الطبيعة

 الاس  اتي يات

 الملابسالاستثمار في ت ارة  15 10 3

 الاستثمار في العقارات 14 10 6

 الاستثمار في السوق المالي 20 14 4-

 الأهمية النسبية للأهداف 0.40 0.50 0.10

 رن خلال لجتانذ  لج ا ي:لة ه: نتذم باسا  لجتويم للم ذ ثم جكه رن الاس  ل و واا لجثلاا 

.𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖)) = (𝑃1 × 𝑃(𝑋1)) + (𝑃2 × 𝑃(𝑋2)) … … . . +(𝑃𝑛 × 𝑃(𝑋𝑛))𝑛
𝑖=1  

𝐸𝑉s1 = (𝟏𝟓 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (𝟑 × 𝟎. 𝟏𝟎) = 𝟏𝟏.  الاستثياب في   ابم للملابس       𝟑%

𝐸𝑉s2 = (𝟏𝟒 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟎 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (𝟔 × 𝟎. 𝟏𝟎) =  الاستثياب في لجثتابلا       𝟏𝟐%

𝐸𝑉s3 = (𝟐𝟎 × 𝟎. 𝟒𝟎) +  (𝟏𝟒 × 𝟎. 𝟓𝟎) + (−𝟒 × 𝟎. 𝟏𝟎) = 𝟏𝟒.  الاستثياب في لجسذق للما ي       𝟔%

 لجثاجثم أي الاستثياب في لجسذق للما ي. الاس  ل و وملجت لب ه ا هذ لخ واب  -

ه ا  بثض الأعيال لجتي يشللل  ي صلللات  لجثيه نذعا رثو ا رن لجديلللا ع وي وثر بسلللث   المشتتتروطة: الأرباححالة  - 

أع ا، وجكن في نهاخم لجف  م      خكذ  ج ديلللللللللاعم للم دتوم  ويم أو  كذ  جها  ويم ر عفيلللللللللم، باو    ات  جصلللللللللات  

ب   ج دا ع و اجطدع  أكب   ات  لجثيه خسلللابم، وللمشلللك م  كين ه ا في  ا خ  لجكيوم للمث ا رن لجسللل ثم أو لجديلللاعم لجتي 

  ا  لجدا ع يس فو  رن خب  ر لجسابتم في  ا خ  لت يا ا تصذل تا ا لجط   للمع  فم.
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 10لسللللخم بسللللث   50خ    با ع لةج ل   ع ال رن لجنسلللل  و   ذا  ةلللليانم خ وع ايوع هلح لجنسلللل     ل ا    :مثال

اخ اب ،  800اخ اب ج نسلللللخم ، وسهلل سلللللذف خات  ب اا   بح  20لسلللللخم بسلللللث   40اناني  ج نسلللللخم ، ولسللللل طا     خ وع 

 700اخ اب ، و اج ا ي صلللللللافي ب ار سلللللللوكذ   100 وجكن   ل ل   ةللللللل ا أ  لجنسللللللل  للم دتوم     ا ، و اج ا ي  انر سلللللللوعسللللللل  

 50اناني ، و اج ا ي خسلللللللللاب ر سلللللللللت عفض   ا  5اخ اب، وأرا    ل كانت ع  ح لجف صلللللللللم في  باا  لجنسللللللللل  للم دتوم رتابه 

اخ اب ، وهكلل  ا  رصلللفذ م لجت لب سلللتد أ ع ا أسلللاب  ذجوفم بي  ءجم لجشللل ل   750اخ اب ور ر صلللافي ب ار سلللوكذ  

 ، ولجلي    خكذ  ساجدا أو رذا .  وءجم لجدوع

حم جها  اع م رثو م في  كذين للمصفذ م لةخاصم سها رن خلال لجتوم و للمش   جلأب احمصفوفة الأرباح المشروطة: بناء 

ق لجتط  ذ لجسلث  في لجكيوم، ولجكيواا  للم تاحثم  للمتسلاويم( بي  تا ا لجطدوثم والاسل  ل و واا  اسل  رن خلال 

، وي    ذ   سلللللث  لجدوع ج توم الاصللللل وم، و ات لجتط  لج  يسلللللوي  اسللللل  ع ا أسلللللاب لةخسلللللا   رك بملج  يسلللللوي  كذ  

 ولج ك فم، وكلجك سث  الاباا  لو لةخسابم    جم خكذ  ه ا   باا .

وت لا نت خم ج دا م  10وت م نت خم بث  أ  خكذ     لش  لها بسث   30للمالاا با اا لجزهذب بسث   أت خ وع : مثال

 أتلللل ولجدللللا للللاا لجتي    دللللا  في نهللللاخللللم لجوذم خ م لج ب   سهللللا   ا  لجوذم،لجذلتلللل م، تولللل  يشلللللللللللل    مسلللللللللللل ويهللللا في نفس 

 خ ي: ذل لجط   ع يها كانت كياللمستشفواا للما وم،    ل ع يت أ  ع ا لجدا اا للمط ذ م ولت يال تص

 70 80 90 100 عدد باقات الزهور 

 0.1 0.2 0.4 0.3 احتمال الطلب

  ا خ  ع ا لجدا اا لجتي خ ث ها لجدا ع كه خذم باو  خ ات  جر أكب  ب   ريكن.  المطلوب: -

نتذم أو  ب  ا  رصفذ م الأب اح للمش وحم كيا في لةج ول أاناح، تو   يثه الاس  ل و واا لجكيواا لجتي الحل:  -

في تي  أ   نت خم،وت م  20وسوكذ  لج    للم ات  رن كه با م هذ  ع يها،خ  بها لجدا ع، وتا ا لجطدوثم لجط   

 وت لا نت خم. 10لةخسابم في تاجم بوع لجدا م هذ 

 تكوين المصفوفةطريقة 

 :السطر الأول من المصفوفة -

   X 20  =1400 70با م سو وثها ايوثا ويات  ب اا  70: ا   رن لجسط  الاول  الأو ا جلاس  ل و ومباجنسدم  -

  1400 كذ   ك لب جلخانم الأو ا أي  ويهم رتساويم وهي الأول لةخانم لجثانوم ولجثاجثم ولج لبثم في لجسط   -

 للمصفذ ملجسط  لجثالي رن  -

 السطر الثاني من المصفوفة: -

 10غي  رداعم وثينها  10ونط ح رنها  20ةل    70ع يها رن خلال ل   تصل  ا  1300لةخانم الأو ا رن لجسلط  لجثالي  -

20)و اج ا ي  كذ  لجثي وم كياخ ي :   10ة    ∗ 70) − ((80 − 70) × 10 = 1300 

   X 20 =1600 80با م سو وثها ايوثا ويات  ب اا  80ا   لةخانم لجثانوم رن لجسط  لجثالي  -

  1600لةخانم لجثاجثم ولج لبثم في لجسط  لجثالي  كذ   ك لب جلخانم لجثانوم أي  ويهم رتساويم وهي  -
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 السطر الثالث من المصفوفة: -

غي  رداعم وثينها  20ونط ح رنها  20ةلللللللل    70ع يها رن خلال ل   تصلللللللل  ا  1200 لجثاج لةخانم الأو ا رن لجسللللللللط   -

20)و اج ا ي  كذ  لجثي وم كياخ ي :   20ة    10 ∗ 70) − ((90 − 70) × 20 = 1200 

غي  رداعم وثينها  10ونط ح رنها  20ةللللل    80ع يها رن خلال ل   تصللللل  ا  1500ةخانم لجثانوم رن لجسلللللط  لجثاج  ل -

20)و اج ا ي  كذ  لجثي وم كياخ ي :   10ة    10 ∗ 80) − ((90 − 80) × 10 = 1500 

   X 20 =1800 90با م سو وثها ايوثا ويات  ب اا  90 ا  اجثم رن لجسط  لجثاج  لةخانم لجث -

  1800لةخانم لج لبثم في لجسط  لجثاج   كذ   ك لب جلخانم لجثاجثم رن نفس لجسط  أي  ويتها هي  -

 السطر الرابع والاخي  من المصفوفة: -

 10غي  رداعم وثينها  30ونط ح رنها  20ةلل    70تصلل  ا  ع يها رن خلال ل   1100لةخانم الأو ا رن لجسللط  لج لبع  -

20)و اج ا ي  كذ  لجثي وم كياخ ي :   30ة    ∗ 70) − ((100 − 70) × 10 = 1100 

 10غي  رداعم وثينها  20ونط ح رنها  20ة    80تص  ا ع يها رن خلال ل   1400لةخانم لجثانوم رن لجسط  لج لبع  -

20)و اج ا ي  كذ  لجثي وم كياخ ي :   20ة    ∗ 80) − ((100 − 80) × 10 = 1400 

 10غي  رداعم وثينها  10ونط ح رنها  20ةلللل    90تصلللل  ا ع يها رن خلال ل   1700خانم لجثاجثم رن لجسللللط  لج لبع  -

20)و اج ا ي  كذ  لجثي وم كياخ ي :   10ة    ∗ 90) − ((100 − 90) × 10 = 1400 

   X 20 =2000 100با م سو وثها ايوثا ويات  ب اا  100 ا   لج لبعرن لجسط   بثملج للةخانم  -

100 

4N 

90 

3N 

80 

2N 

70 

1N 

 تاجم لجطدوثم

 الاس  ل و واا

1400 1400 1400 1400  70 1S 

1600 1600 1600 1300 80 2S 

1800 1800 1500 1200 90 3S 

2000 1700 1400 1100 100 4S 

0.3 0.4 0.2 0.1 
لت يال ت وا تاجم 

 لجطدوثم

 كاج ا ي: لس  ل و ومللمث ا  و م عن ح ي  تسا  لجتويم للم ذ ثم جكه  الاس  ل و ومو اج ا ي خ م  ا خ  

𝐸𝑉s1 = (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏) +  (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟏𝟒𝟎𝟎        

𝐸𝑉s2 = (𝟏𝟑𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏) +  (𝟏𝟔𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟏𝟔𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟏𝟔𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟏𝟓𝟕𝟎        

𝐸𝑉s3 = (𝟏𝟐𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏) +  (𝟏𝟓𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟏𝟖𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟏𝟖𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟏𝟔𝟖𝟎        

𝐸𝑉s4 = (𝟏𝟏𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏) +  (𝟏𝟒𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐) + (𝟏𝟕𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟒) + (𝟐𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟑) = 𝟏𝟔𝟕𝟎        

 با م زهذب خذروم. 90 جتي خ   أ  خ  بها لجدا ع هيو  ا ل ع ا هلح لج  ا ج  ا  لجكيوم للمث ا ل
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     اح أتوانا رث ذراا كار م لم عل لجت لب خيكن أ    ث ر خ عل   لبح في  :(𝐼𝑉) قيمة المعلومات الكاملة -ا

ظه تاجم  أك   ام، ب   رن تاجم للمعاح م رتابه رد غ رن للمال رثال  جك را  تذم بر للمؤسلللسلللاا للم عصلللصلللم 

لجسللللللللللللذق، ولجتي خيكن أ  مسللللللللللللاع  ر عل   لب رثي  في رث  م را   ل كا  لجسللللللللللللذق رلا يا جط ح ر   ر ب بلسللللللللللللم 

لةج خ  أم  ، أو بثض للمؤسساا للماجوم للم عصصم باج ا وه للما ي والاستثياب بالأسهم ولجتي   صح با ستثياب 

لمث ذراا لجتي ا ع رن لا ها؟ ، وكلل ولجسلللللؤلل ه ا ، هه أ  للمد غ للم  ذ  خذلزي  ويم ل باسلللللهم شللللل كاا رثو م،

 خ ي :   ( ؟ وييكن تساسها كياPIWEVرا هي لجتويم للم ذ ثم في ظه للمث ذراا لجكار م  

لت يلللال  X أ يللللللللللللللله علللا للل  في تلللاجلللم لجطدوثلللم الأو ا = (𝐸𝑉WPI) القيمتتتة المتوقعتتتة في لتتتل المعلومتتتة الكتتتاملتتتة -

لت يال تصلللللللللللللذل تاجم لجطدوثم  Xتاجم لجطدوثم لجثانوم  تصلللللللللللللذل تاجم لجطدوثم الأو ا + أ يللللللللللللله عا   في في

 (Nلت يال تصذل تاجم لجطدوثم  N Xلجثانوم+....................... أ يه عا   في تاجم لجطدوثم 

.EVWPI = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) = (𝑅1 × 𝐵1) + (𝑅2 × 𝐵2) … … … … … + (𝑅𝑛 × 𝐵𝑛)𝑛
𝑖=1  

𝑅𝑖أفضل عائد في حالة الطبيعة 

𝐵𝑖احتمال حدوث حالة الطبيعة 

 القيمة المتوقعة في لل المخاطرة. -قيمة المعلومة الكاملة = القيمة المتوقعة في لل المعلومات الكاملة وأما

𝐼𝑉 =.EV𝑊PI −  𝐸𝑉s𝑛 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) − ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖))𝑛
𝑖=1

𝑛
𝑖=1  

خ غ  أت  للمسللتثي ين باسللتثياب رد غ رن للمال في ب ا  رصلل ع كدي  أو للمشللابكم في رصلل ع رذاذا أو : مثال

للمد غ في رصللللللللللللل ف، وللمصلللللللللللللفذ م لج اجوم  ذثلللللللللللللح لجثا   للم ذ ع نتو م الاسلللللللللللللتثياب في  ي ر ال رن  خ ل  

للم لاا لجثلاثلللم وتصلللللللللللللذل أي تلللاجلللم رن تلللاجتي لجطدوثلللم  أ  خكذ  لجسلللللللللللللذق اوللل  أو غي  اوللل ( ولت يلللال 

تصللللللللللللذل كه رنهيا، و   ع ةللللللللللللت  ت ل شلللللللللللل كاا الأبااا أ   ت م رث ذراا كار م تذل تاجم لجسللللللللللللذق 

وت م نت خم  هه ختده للمسلللللللللللللتثي  سهلل لجث   أم  ؟ را هذ أع ا رد غ خ  ثر رتابه  70000رد غ رتابه 

 لة صذل ع ا للمث ذراا لجكار م؟

   

 

 جيد غي  جيد

 حالة السوق   

 م ال الاستثمار         

 بناء مصنع كبي  200000 -180000

 مشاركة في مصنع 100000 -20000

 وديعة مصرفية 20000 20000

 احتمال حصول حالة الطبيعة 0.5 0.5
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 ناس  أو  لجتويم للم ذ ثم في ظه للمعاح م ج ا خ  لجد خه الأرثه: الحل:

-  𝐸𝑉s1 = (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (−𝟏𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) =  ب ا  رص ع كدي  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎

- 𝐸𝑉s2 = (𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (−𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) =  رشابكم في رص ع       𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎

- 𝐸𝑉s3 = (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) = موايثم رص في     𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎    

 (رشابكم في رص علجثانوم   الاس  ل و ومه ا سي م لخ واب  -

باو  نع اب أ يه لج  ا ج في كه حدوثم ثم  حساب القيمة المتوقعة في لل المعلومة الكاملة: /2 -

 ني سها في لت يال تصذل تاجم لجطدوثم

𝐸𝑉WPI = (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) + (𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟓) = 110000 . 

𝐼𝑉 =.EV𝑊PI −  𝐸𝑉s2 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝐵𝑖) − ∑ (𝑃𝑖 × 𝑃(𝑋𝑖))𝑛
𝑖=1

𝑛
𝑖=1  

𝐼𝑉 =.100000 − 40000 = 70000 

وت م نت خم  انر جيس رن  70000و يا أ  لجشللللللللللللل كم ح دت رد غ  ،70000هي ر ر  ويم للمث ذرم لجكار م و 

وييكن لجتذل ، يث ذراا لجكار م لجتي سلللل ت رها جرنت خم ثي ا ج وت م  70000رصللللل م للمسللللتثي  ا ع أك   رن 

 .أخيًا أ  هلل هذ لة   الأ صوأ لجلي خ   أ  خ  ثر للمستثي  ب اً  ع ا  ويم للمث ذراا لجكار م للماسذ م


